PREGUNTAS APRENDIZAJE TEMA 3

Cuando en la prueba de sumación comparamos el compuesto EC+/EC- con un compuesto en el que aparece el EC+ con un E que se ha presentado aleatoriamente respecto al EI observamos:

a) Menos supresión de conducta (mayor razón supresión) ante el EC+/EC-

b) Más supresión de conducta (menor razón supresión) ante el EC+/EC-

c) Una supresión de conducta equivalente ante ambos compuesto

Cuál de los siguientes procedimientos del C Inhibitorio comporta excitación colateral
a) Procedimiento de huella

b) Procedimientos diferencial

c) Procedimiento del desemparejamiento explícito

Supongamos que comparamos dos grupos de sujetos en los que la prob de recibir una descarga en presencia del EC es 0,5. El grupo 1 recibe además descargas no señaladas con una prob de 0,5, mientras que el grupo 2 las recibe con una prob de 0,1. Durante el curso del condicionamiento la razón de supresión:

a) Será superior en el grupo 1

b) Será superior en el grupo 2

c) Será idéntica en ambos grupos

En la pregunta anterior

a) El grupo 1 es un grupo de control verdaderamente aleatorio

b) El grupo 2 es un grupo de control verdaderamente aleatorio

c) Ninguno de los dos es un grupo de control verdaderamente aleatorio

De acuerdo con la H del comparador, cómo puede reducirse la fuerza asociativa del contexto A

a) Exponiendo a los S al EI en otro contexto B

b) Exponiendo a los S al contexto B

c) Exponiendo a los S al contexto A sin EI

La prueba de la conducta dirigida es una prueba ......... del condicionamiento inhibitorio

a) Directa

b) Indirecta

c) A y B son falsas

En un procedimiento de CC excitatorio, podemos utilizar E incondicionados:

a) Apetitivos

b) Aversivos

c) A y B son correctas

Un EC inhibitorio para convertirse en un EC excitatorio requiere:

a) más entrenamiento excitatorio que una clave neutra

b) menos entrenamiento excitatorio que una clave neutra

c) el mismo entrenamiento que una clave neutra

El procedimiento adecuado para producir la extinción del C inhibitorio es

a) presentación sucesiva del EC- aislado

b) entrenamiento excitatorio del EC-

c) presentación del EC- y el EI de forma aleatoria

H comparador de Miller: el efecto de la preexposición del EI se produce porque en la fase de preexposición

a) contexto adquiere fuerza asociativa inhibitoria

b) EC adquiere fuerza asociativa inhibitoria

c) contexto adquiere fuerza asociativa excitatoria

Condicionamiento inhibitorio se produce cuando la prob de recibir EEII no señalados es........ que la prob de recibir EEII señalados.

a) mayor

b) menor

c) igual

En condicionamiento clásico inhibitorio, podemos utilizar E incondicionados

a) aversivos

b) apetitivos

c) A y B son correctas

Si en el procedimiento de REC S presiona palanca 50 veces durante presentación de un EC de 30 seg, y 100 veces durante los 30 seg inmediatamente anteriores a la presentación de dicho EC, la razón de la REC será de ........................ y por tanto consideraremos que ......... se ha producido condicionamiento clásico

a) 0,33

no

b) 150

sí

c) 0,33

sí

Cuál de los siguientes procedimientos de inhibición condicionada no comporta excitación colateral

a) diferencial

b) hacia atrás

c) huella

Si sabemos que la razón de la REC fue de 0,2 y que en el periodo A sin EC el S dio 40 respuestas, cuántas dio en el periodo B (con el EC)

a) 75

b) 100


c)25

Cuando se administra un nuevo E junto con el EC durante la fase de extinción, esto provoca que el S ejecute la R inmediatamente, estamos en un caso de:

a) Recuperación espontánea

b) Renovación de la RC

c) Desinhibición

En la prueba de sumación,

a) condicionamos inhibitoriamente un E y luego lo condicionamos excitatoriamente

b) comparamos la RC producida ante el compuesto EC+/EC- con la producida por EC+ en solitario

c) comparamos R producida por el EC+ con la producida por el EI

El procedimiento de C inhibitorio en que en algunos ensayos aparece EC excitatorio con el EI y en otros ensayos aparece el EC inhibitorio sin el EI recibe el nombre de:

a) condicional

b) diferencial

c) hacia atrás

Rescorla demostró que manteniendo constante la prob de descarga EI en presencia del EC, cuanto mayor era la prob de descargas no señaladas en los intervalos entre ensayos (p EI/no EC)

a) mayor era la razón de supresión ante el EC

b) menor era la razón de supresión ante el EC

c) las dos son falsas, ya que p(EI/no EC) no afectó a la razón de supresión observada

Tres grupos reciben en la fase 1 un tono como EC y el compuesto tono/luz como EC en la fase 2. Uno de ellos recibe una descarga como EI en ambas fases (grupo 1), otro dos descargas como EI en ambas fases (grupo 2) y el último una descarga en la fase 1 y dos descargas en la fase 2 (grupo 3). En la fase de prueba se presenta la luz aislada. La razón de supresión en dos grupos fue 0.50 y en un grupo fue 0.25. ¿Qué grupo obtuvo 0,25?

a) grupo 1

b) grupo 2

c) grupo 3

La renovación de la RC se observa:

a) cuando adquisición, extinción y prueba se realizan en contexto A

b) cuando adquisición y prueba se realizan en contexto A y la extinción en contexto B

c) cuando adquisición y extinción en contexto A y la prueba en contexto B

Cuando se comparan resultados de grupo sin EI, un grupo con presentaciones del EI continuas y un grupo con presentaciones del EI parciales, se demuestra que la fuerza de la RC es superior en grupo parcial. ¿Puede explicar la teoría de la contingencia estos resultados?

a) Si, porque p(EI/EC) es igual en grupos continuo y parcial

b) No, porque p(EI/EC) en grupo continuo es menor que p(EI/EC) en grupo parcial

c) No, porque p(EI/EC) en grupo continuo es mayor que p(EI/EC) en grupo parcial

Si sabemos que rata en REC respondió 7 veces a palanca durante periodo en que estuvo EC presente (periodo B), y que la razón de supresión fue 0.14, ¿cuántas 
R dio a la palanca en el periodo A?

a) 7

b) 21


c) 43

Cuál de las siguientes asociaciones sería más correcta:

a) E nuevo – Renovación de la RC

b) Contexto – Desinhibición

c) Tiempo – Recuperación espontánea

La prueba del retraso del aprendizaje excitatorio viene a decir que se necesita ................. entrenamiento excitatorio para convertir un EC inhibitorio en excitatorio, que para convertir una clave neutra en EC excitatorio:


a) menos

b) más

c) igual

Los procedimientos de condicionamiento inhibitorio que no comportan excitación colateral:

a) condicional y hacia atrás

b) diferencial y explícitamente desemparejado

c) huella y diferencial

El condicionamiento inhibitorio será máximo cuando p(EI/EC) sea igual a ...................... y

p(EI/ no EC) sea igual a ..............

a) 1:1

2:0

b) 1:0,5

2:0,5

c) 1:0

2:1

La presentación sucesiva del EC+ ........................................................................................... y la

presentación sucesiva del EC- .............................................................

a) produce extinción de la excitación condicionada / produce la extinción de la inhibición condicionada

b) no produce extinción de excitación condicionada / produce extinción de inhibición condicionada

c) produce extinción de excitación condicionada / no produce extinción de inhibición condicionada

Para poner a prueba la H del comparador en un experimento de preexposición del EI

a) se somete al EC a un procedimiento de extinción después de la fase de adquisición

b) se presenta un contexto distinto al de preexposición y adquisición en ambas fases

c) se somete al contexto de preexposición a procedimiento de extinción después de la fase de preexposición

Sobre la medida de la inhibición condicionada, podemos decir que

a) no existe ninguna medida directa

b) la prueba de sumación y la del alejamiento físico son pruebas indirectas

c) A y B son incorrectas

Si durante la fase de extinción presentamos un E nuevo junto al EC y observamos que la RC ..................., es que estamos ante un fenómeno denominado:

a) no se da

desinhibición

b) se da


desinhibición

c) se da


inhibición

Con respecto al procedimiento diferencial del C inhibitorio, es cierto que

a) el EC excitatorio y el EC inhibitorio nunca aparecen juntos

b) el EC excitatorio y el EC inhibitorio aparecen juntos cuando no aparece el EI

c) el EI se presenta en cada ensayo antes que el EC inhibitorio

Si p(EI/EC) es igual a 0,7 pero desconocemos el valor de p(EI/no EC)

a) podemos afirmar que el EC será de tipo excitatorio

b) podemos afirmar que el EC será de tipo inhibitorio

c) A y B son incorrectas

En el procedimiento diferencial para producir inhibición condicionada

a) p (EI /ECi) < p (EI / ECe)

b) p (EI /ECi) > p (EI / ECe)

c) p (EI /ECi) = p (EI / ECe)

Dos grupos reciben mismo nº de emparejamientos EC1-EI descarga, y ensayos intercalados con un EC2. En el grupo 1 el EC2 se emparejó con ausencia de descarga, mientras que en el grupo 2 el EC2 se presentó de forma aleatoria respecto al EI. En la prueba de sumación EC1/EC2

a) El grupo 1 mostró menos supresión (mayor razón de supresión) que el grupo 2

b) El grupo 2 mostró menos supresión que el grupo 1

c) Los dos grupos no difirieron en la razón de supresión observada

En tres grupos de S la prob de recibir una descarga en presencia del EC es 0,4. La prob de recibir descargas no señaladas es: 0,1 en grupo 1; 0,2 en grupo 2; 0,3 en grupo 3. ¿En qué grupo será menor la razón de supresión?

a) grupo 1

b) grupo 2

c) grupo 3

De acuerdo con la H del comparador, la presentación de EI no señalados en el mismo contexto que los emparejamientos EC-EI

a) aumenta la fuerza excitatoria de los E de comparación y reduce la fuerza excitatoria del EC

b) reduce la fuerza excitatoria de los E de comparación y aumenta la fuerza excitatoria del EC

c) aumenta la fuerza excitatoria de los E de comparación y aumenta fuerza excitatoria del EC

En cuál de las siguientes situaciones se observa renovación en la fase de prueba:

	
	Adquisición
	Extinción
	Prueba

	a)
	Contexto A
	Contexto B
	Contexto B

	b)
	Contexto A
	Contexto B
	Contexto A

	c)
	Contexto A
	Contexto B
	Contexto C


Qué tipo de entrenamiento produce extinción de propiedades inhibitorias del EC-

a) presentaciones sucesivas del EC- sin el EI

b) presentaciones sucesivas del EC+ sin el EI

c) presentaciones aleatorias del EC- y el EI

En el experimento de Rescorla para poner a prueba la Tª de la contingencia, cuando p(EI/EC) = 0,4 y p(EI/ noEC)= 0,4

a) la tasa de presión de palanca en presencia del EC fue equivalente a la tasa de presión de palanca inmediatamente antes del EC

b) se produjo supresión total de R de presión de palanca en presencia del EC

c) la tasa de presión de palanca disminuyó sustancialmente en presencia del EC respecto al periodo inmediatamente anterior al EC

Una razón de supresión igual a 0 ante el EC indica

a) supresión total de R

b) supresión parcial

c) ausencia de supresión
	Fase 1
	Fase 2
	Fase 3

	Preexposición EI en contexto
	Contexto sin EI
	EC-EI


De acuerdo con la H del comparador:

a) la extinción del contexto en la fase 2 produce incremento de fuerza asociativa del EC en la fase de condicionamiento, reduciendo el efecto de preexposición al EI

b) condicionamiento del contexto durante la fase 1 produce un incremento de la fuerza asociativa del EC en la fase de condicionamiento

c) la extinción del contexto en la fase 2 no produce efecto alguno sobre el condicionamiento del EC

Qué tratamiento experimental durante la fase de preexposición produce un efecto de retraso en el condicionamiento del EC

a) presentaciones no señaladas del EI

b) colocación en aparato experimental

c) emparejamientos de un EC distinto con el EI

Para estudiar el efecto de la preexposición del EI descarga en la fase de preexposición debemos presentar ............................ y en la fase de condicionamiento ..............................

a) emparejamientos EC- descarga


descargas no señaladas

b) descargas no señaladas



emparejamientos EC-descarga

c) presentaciones del EC



emparejamientos EC-descarga

La deshinibición es un fenómeno

a) que demuestra que la extinción de la RC es irreversible

b) según la cual la presentación del EI de la fase de condicionamiento durante la extinción produce la recuperación de la RC

c) en el que se interrumpe la inhibición de la RC mediante presentación de E nuevo junto con EC en fase de extinción

Uno de los grupos de ratas de Hammond recibió dos tipos de ensayos: tono con descarga y luz con ausencia de descarga. En la fase de prueba se presentaron conjuntamente tono y luz. La prueba a la que fueron sometidas se denomina

a) prueba de sumación
b) prueba de retraso

c) prueba de bloqueo

Qué resultado debería esperarse en la prueba del experimento de la pregunta anterior: la razón de supresión ante el compuesto luz/tono sería

a) equivalente a la razón de supresión observada durante el entrenamiento ante tono

b) inferior a la razón de supresión observada durante entrenamiento ante tono

c) superior a la razón de supresión observada durante el entrenamiento ante el tono

Según la teoría de contingencia de Rescorla la prob del EI asociado al EC tiene que ser .......... que la prob del EI en ausencia del EC para que se produzca condicionamiento .............

a) menor


excitatorio

b) mayor


excitatorio

c) mayor


inhibitorio

Rescorla respaldó la teoría de la contingencia con un experimento en el que mantuvo constante para todos los grupos la prob de descarga asociada con el EC. ¿Qué varió?

a) la prob de recibir un EI comida en ausencia del EC

b) la prob de que el EC se presentara sin ir seguido de descarga

c) la prob de recibir descarga en ausencia del EC

La razón de supresión se calcula a partir de la fórmula............ donde A es el nº de R dadas ......... EC y B es el nº de R dadas ................. EC

a) B/A+B

antes del

después del

b) A/A+B

antes del

durante el

c) B/A+B

durante el

antes del

De acuerdo con la H del comparador, la adquisición y extinción de fuerza asociativa por las claves de comparación (contexto) se produce como consecuencia del tratamiento:

a) Fase 1: exposición a descargas no señaladas en el contexto

Fase 2: expo al contexto sin descargas

b) Fase 1: expo al contexto sin descargas ; Fase 2: expo a descargas no señaldas en contexto

c) Fase 1: expo a descargas no señaladas en contexto

Fase 2: permanencia en jaula hogar

